
DİKKAT:  BU BÖLÜMDE YANITLAYACAĞINIZ SORU SAYISI 60’TIR.
	     1-30 SORU	 : “Türkçeyi Kullanma Gücü”
	     30-60 SORU	 : “Matematiksel İlişkilerden Yararlanma Gücü” ile ilgilidir.
	     Bu bölümdeki sorularla ilgili cevaplarınızı, cevap kağıdınızdaki “GENEL YETENEK” bölümüne işaretleyiniz. 
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GENEL YETENEK ORTAÖĞRETİM/ ÖNLİSANS

YAKLAŞIM KARİYER1

1.	 (I) Mutluluk zamana bırakılacak bir şey değil. (II) Na-
sıl olsa mutlu olurum demeye gerek yok, zaten bu-
nun kesinliği de yok. (III) Mutluluk hak edilir de demiyo-
rum ama uğruna feda edebileceğin şeyler yoksa mutlu 
olamıyorsun. (IV) Bizim için çalışıp çabalayan zaman, 
sandığımız kadar dost da değil bize. (V) Neye güvenip 
de ertelemeye razı oluruz mutluluğu ya da sonra bul-
maya niyetlenmemiz nedendir acaba?

Bu parçada numaralanmış cümlelerin hangisinde 
insana özgü nitelikler cansız bir varlığa aktarılmış-
tır?

A) I.	 B) II.	 C) III.	 D) IV.	 E) V.

2.	 Bugüne kadar kimsenin doğrusunu, sistemini değiştir-
meye kalkmamış, düzenini bozmamış bir patrondu. 
			          I

Aslında böyle patronlar çok değerli görülür, onlara çok 
iyi davranılır, el üstünde tutulurdu. Ancak çok sık 
			   II

rastlanmasa da kırk yılda bir bu insanları üzen birileri 
		            III

mutlaka vardır. Bugüne kadar yaptığı işlerin hiçbirine 
anlam yüklemeyi başaramamış boşa çalışmış biri 
	 	 	 	        IV

olan ben, bana tüm imkanları sunan patronumla güçleri-
mizi birleştirmek onu ele almak için yapmam gereken bir
	 	 	 V

çok şey yaptım.

Bu parçada numaralanmış sözlerden hangisi ken-
disinden önce gelen açıklamayla anlamca ilgili de-
ğildir?

A) I.	 B) II.	 C) III.	 D) IV.	 E) V.

3.	 Eleştirmenlerimizin önemini ne büyütmeli ne de 

küçümsemeliyiz (hor görmeliyiz). Çünkü herkesin 
  	     I				       II

bildiği (tanınmış) akımları desteklemiş eleştirmenler 
devrin önde gelen (önemli) sanatçılarını anlayamamış 
	          III

olanlar çoktur. Gökyüzüne çıkartılmış eserleri hafıza-
lardan silinmiştir (unutulmuştur), beğenilmeyen bazı 
         IV

sanatçılar ise insanlara belirli bir zaman ışık tutmuş 
	 	 	 	 	   V

(akıllarda yer etmiş) ve yol göstermiştir.

Bu parçada altı çizili sözlerden hangisinin yerine 
ayraç içinde verilen söz getirildiğinde anlamda bir 
değişiklik olur?

A) I.	 B) II.	 C) III.	 D) IV.	 E) V.

4.	 Gençlere kendi kalıplarımıza göre düşünmeyi öğret-
mek, sadece onlar için değil, bütün toplum için zarar-
lı bir tutumdur.

Bu cümleden aşağıdakilerden hangisine kesinlik-
le ulaşılabilir?

A)	 Kendi düşünce sistemine göre gençleri yönlendi-
ren insanlar daha azdır.

B)	 Gençleri düşünce bakımından bir yola sokmak 
ülke gençliğine fayda sağlayabilir.

C)	 Gençlerin zarar göreceği bir eylemden tüm toplum 
sorumludur.

D)	 Gençleri yönlendirme konusunda özgür bırakma-
mız toplumumuza çağ atlatacaktır.

E)	 Kendi düşünce modelimizi gençlere aşılamaya 
çalışmamız toplumdaki her bireyi olumsuz etkile-
yebilir.
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YAKLAŞIM KARİYER 2

5.	 Üç yaşına giren küçük oğlum, televizyondaki sanatsal 
nitelikten yoksun ürünler sunan şarkıcıyı görünce he-
men tanıdı ve şarkıcının adını söyleyiverdi.

Bu cümleden aşağıdakilerden hangisine kesinlik-
le ulaşılabilir?

A)	 Televizyondaki programların geneli sanatsal nite-
likten yoksundur.

B)	 Küçük çocuklar televizyondaki sanatçıların etki-
sinde kalabiliyor.

C)	 Televizyonlarda çocuk eğitimi üzerine programlar 
yapılmıyor.

D)	 Çocukların sanatçılardaki sanatsal nitelikleri de-
ğerlendirme kabiliyeti yoktur.

E)	 Günümüz şarkıcılarının geneli çocuklara hitap 
eden eserler oluşturuyor.

6.	 Günlük türü, samimiyetle, içtenlikle yazıldığı için olsa 
gerek, yayımlanmak amacıyla yazılan günlükleri yap-
macık buluyorum;...

Bu cümle anlam akışına göre aşağıdakilerden han-
gisiyle tamamlanabilir?

A)	 çünkü okura sunulan günlükler insanın tüm saflı-
ğını ortaya çıkarır.

B)	 kimi günlükler yeteri kadar yararlı olmuyor ve ya-
zarın emeğinin karşılığını vermiyor.

C)	 samimi olmak için bir çaba göstermek zorunda 
kalmıyor yazar.

D)	 herkesin okuyacağını bilen yazar, o samimiyetin 
hakkını veremeyecek gibi geliyor bana.

E)	 yazacağın şeyleri önceden hazırlamak gerekliliği-
nin olmaması günlüğün temel özelliklerinden biridir.

7.	 (I) Jean Paul Sartre’ın, “Yazar, neyi yazacağını değil, 
nasıl yazacağını bilen insandır.” sözünü çok severim. 
(II) Bunun ne derece doğru bir söz olduğunu anlamak 
çok kolaydır. (III) Mesela hepimizin yazmak istediği ko-
nular vardır ancak onları bir türlü yazıp da başkalarına 
okutamayız. (IV) Çünkü kalemi elimize aldığımızda ya-
zacaklarımızı değil, nasıl yazacağımızı düşünürüz. (V) 
Bu da çoğu kez bizi yazmaktan alıkoymuştur.

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerle ilgili olarak 
aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)	 I. cümlede, doğrudan anlatım söz konusudur.

B)	 II. cümlede, önceki cümlede aktarılan düşünce 
desteklenmek istenmiştir.

C)	 III. cümlede, koşula bağlı bir karşılaştırma yapıl-
mıştır.

D)	 IV. cümlede, önceki cümlede anlatılan durumun 
gerekçesi ifade edilmiştir.

E)	 V. cümlede, önceki cümlede verilen gerekçenin 
sonucu açıklanmıştır.

8.	 I.	 başladıklarını henüz

II.	 bilmiyordum

III.	 yazarın istediği gibi değil de

IV.	 romanların

V.	 kendi istedikleri gibi

Yukarıdaki numaralanmış sözlerle anlamlı ve kural-
lı bir cümle oluşturulduğunda sıralama aşağıdaki-
lerden hangisi olur?

A) III - V - IV - I - II	 B) IV - III - V - I - II

C) II - I - V - IV - III	 D) III - V - I - IV - II

E) IV - V - III - II - I

9.	 Eserlerinde gözlem gücünden büyük ölçüde yararlanı-
yordu. Ancak gördüğü ayrıntıları olduğu gibi değil, de-
ğiştirip yeniden kurgulayarak anlatmayı yeğliyordu.

Bu parçada aşağıdaki ses olaylarından hangisi 
yoktur?

A)	 Ünlü düşmesi

B)	 Ünlü daralması

C)	 Ünsüz yumuşaması

D)	 Ünsüz türemesi

E)	 Ünsüz sertleşmesi
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10.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yazım yanlışı var-
dır?

A)	 24 Aralık 2013 tarihinde yayımlanan Resmi 
Gazete’nin bir nüshasını da bu dosyaya koyalım.

B)	 Kar yağışları Doğu Anadolu Bölgesi’nde birçok 
köyün yolunu kapatırken yurdun batı kesimlerinde 
kuraklık tehlikesi yaşanıyor.

C)	 Şirket hisselerinin yüzde on yedisini diğer ortak-
lara devrederek hem vergi yükünden kurtuluruz 
hem de riskimiz azalır.

D)	 Büyükbaş hayvan ithalatında artışların gözlenme-
si Türkiye’nin hayvancılığa verdiği önemin günbe-
gün azaldığını gösterir.

E)	 Birçok TV kanalının son dönemlerde yaptığı prog-
ramlar ülke gerçeklerini yansıtmıyor, aklısıra in-
sanları yönlendirmek istiyor.

11.	 Sanatçı 1979 yılında İstanbul’da doğmuş (I) Genç yaş-
ta, kısa öyküleriyle birçok dergide adını duyurmayı ba-
şarmış (II) Bazı eleştirmenler tarafından üslup sorun-
ları dile getirilse de bu sorunları aşmayı bilmiş (III) On 
sekiz yaşında İstanbul Üniversitesi Edebiyat Fakültesi-
ni kazanmış (IV) Yusuf adında bir sınıf arkadaşıyla ro-
manlar yazmaya başlamıştı (V)

Bu parçadaki numaralanmış yerlerden hangisine 
farklı bir noktalama işareti getirilebilir?

A) I.	 B) II.	 C) III.	 D) IV. 	 E) V.

12.	 Aşağıdaki cümlelerden hangisi biçimce olumsuz, 
anlamca olumlu bir cümle değildir?

A)	 Bu yaşananları fark etmiyor değiliz.

B)	 Doğa harikası bu canım ülkemde yok yok.

C)	 Hava güzel olur da pikniğe gidilmez mi?

D)	 Bu kadarcık unla hiç ekmek pişirilir mi?

E)	 Sınavı kazanırsınız da ben hiç sevinmez miyim?

13.	 (I) Otuz yıl önce yayımlanan bu romanı son baskısın-
da yazar yeniden gözden geçirmiş. (II) İlk baskısını çok 
aradım. (III) Sonunda bulabildim. (IV) Bunu ikinci bas-
kısıyla karşılaştırdım. (V) Yazar, bazı fazlalıkları çıkarıp 
atmakla çok iyi etmiş.

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerle ilgili olarak 
aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)	 I. cümle, birleşik yapılı, kurallı bir eylem cümlesi-
dir.

B)	 II. cümle, nesne, zarf tümleci ve yüklemden ibaret-
tir.

C)	 III. cümle, yüklemi birleşik zamanlı bir eylem cüm-
lesidir.

D)	 IV. cümle, yüklemi işteş çatılı, kurallı bir eylem 
cümlesidir.

E)	 V. cümle, birleşik yapılı, kurallı bir eylem cümlesi-
dir.

14.	 Bir akşam bizim balkonda oturmuş, Erciyes Dağı’nın 
 I			            II		  III

ucunda güneşi uğurluyorduk. Konuklardan biri “Şu 
	 	           IV	 	 V

renk şölenine bakın” dedi. Bende: “Güneş yarın yine 
doğacak.” dedim.

Bu parçadaki numaralanmış sözcüklerle ilgili ola-
rak aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)	 I. sözcük, belgisiz sıfattır.

B)	 II. sözcük, basit zamanlı bir çekimeki fiildir.

C)	 III. söz, bulunma hal eki almış zincirleme ad tam-
lamasıdır.

D)	 IV. sözcük, ünlü daralması gerçekleşmiş, birleşik 
çekimli bir fiildir.

E)	 V. sözcük, uzaklaşma hal eki almış basit yapılı bir 
fiilidir.

15.	 Aşağıdaki cümlelerden hangisinde altı çizili söz çı-
karıldığında cümlenin anlamında bir daralma olur?

A)	 Bu sefer, sorunlarınızla ben kendim ilgileneceğim.

B)	 Kapalı spor salonunda düzenlenen törene ilgi bü-
yüktü.

C)	 Bu konuda bizim fikrimizi soran olmuyor.

D)	 Şayet sınavı kazanırsa on kişiye yardım yapacak-
mış.

E)	 Ticari taksi şoförüne biraz daha beklemesini söy-
ledim.
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16.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bir anlatım bo-
zukluğu vardır?

A)	 Eleştirmenlerce, sanatçının başarısının nedeni 
üslubunun akıcı olmasına bağlıyorlar.

B)	 Dedem yazıları yarım yamalak okuyordu, biz de 
ona bakıp gülüyorduk.

C)	 Anlatımdaki becerisi, onun ilk eserlerinde bile 
göze çarpıyor.

D)	 Baskıcı ailelerde çocuklar anne ve babalarına sor-
madan bir iş yapamazlar.

E)	 Orhan’ın şimdi nerede kaldığını kimse bilmiyordu.

17.	 İstanbul’un her sokağı eski medeniyetlerin mucizeleriy-
le dolu. Mucize dememin sebebi şehrin geneline bak-
tığımızda açıkca anlaşılır. Özelikle Osmanlı ve Bizans 
dönemlerinin eserlerini kastediyorum. Eski eserlerin ih-
tişamını, estetik özelliklerini günümüz insanlarının yap-
tıkları devasa yapıların birinde bile göremiyoruz. Daha 
doğrusu Bizans’ın, özellikle de Osmanlı’nın eserleri ya-
nında bizim yapılarımız resmen hilkat garibelerini an-
dırıyor. O dönem insanlarının estetiksel bakış açısının, 
mimari  kudretinin bizde tesiri dahi kalmamış.

Bu parçanın anlatımıyla ilgili olarak aşağıdakiler-
den hangisi söylenemez?

A)	 Karşılaştırma vardır.

B)	 Eleştirel bir tutum sergilenmiştir.

C)	 Örneklendirme vardır.

D)	 Geçmişte yaşanmış bir olayı anlatma vardır.

E)	 Kişisel görüş belirten cümleler kullanılmıştır.

18.	 Günümüz insanının en kötü alışkanlığı bir konu veya 
olay hakkında düşünmeden konuşmaktır. Gerektiği ka-
dar araştırmadan, doğruluğunu ya da yanlışlığını kont-
rol etmeden, bilmeden ve görmeden her konuda ko-
nuşmak... Sonuç olarak ya yanlışımızdan çok geç dö-
nüyoruz ya da yanlışımızı doğru sanarak yaşıyoruz. Ta 
ki biri çıkıp bunun aksini ispatlayana kadar o yanlışı 
süslüyoruz, büyütüyoruz.

Bu parçada yazarın günümüz insanıyla ilgili eleş-
tirdiği durum aşağıdakilerden hangisinde belirtil-
miştir?

A)	 Yanlışlarının farkına varmaması

B)	 Araştırmadan her konuda konuşması

C)	 Başkalarının doğrularıyla yaşaması

D)	 Kendinden başka herkesi eleştirmesi

E)	 Çevresindeki insanlara zarar vermesi

19.	 (I) Gözlerinizden ruhunuza akan masalsı bir yer Ihla-
ra Vadisi. (II) Daha vadiye inmeden eşsiz bir manzara 
karşılıyor sizi. (III) İnerken karşı kayalıkların arasındaki 
oyuntular dikkatinizi çekiyor. (IV) Basamaklarını saya-
madığınız merdivenlerden zaman kaybetmeden inmek 
istiyorsunuz. (V) Bu eşsiz manzarayı yakından görmek 
için hemen aşağıya inmek için sabırsızlanıyorsunuz. 
(VI) Bunlar kayalara oyulmuş kiliselerdir. (VII) Vadide 
zamanında 105 kilise varmış, çökmeler sonucu 15’i ge-
riye kalmış.

Bu parçada anlam akışını düzeltmek için numara-
lanmış cümlelerden hangileri yer değiştirmelidir?

A) I ve II	 B) II ve IV	 C) II ve V

D) III ve V	 E) IV ve VII

20.	 I. 	 Menteş’in son romanı “Ruhi Mücerret” ise hem 
“Korkma Ben Varım”a yaptığı göndermeler hem de 
ilginç konusuyla çok beğenildi.

II. 	 Bu aforizmalar o kadar etkileyici ki yazar “aforizma 
üstadı” unvanını hakkıyla kucaklarken okurlar da 
hemen hepsini keyifle okuyor.

III.	 İkinci romanı “Korkma Ben Varım” 2009’da Türk 
Yazarlar Birliği ödülünü alarak hem Menteş’in ünü-
nü pekiştirdi hem de enerjik üslubuyla daha genç 
okurları hayranları arasına kattı.

IV. 	Sıradışı kitaplarıyla tanınan Murat Menteş’in ilk 
kitabı olan “Dublorün Dilemması” kulaktan kula-
ğa yayılmış ve sanatçı hatırı sayılır bir okur kitle-
si edinmişti.

V. 	 Üstelik son kitap da ikinci kitaptaki kadar ilginç afo-
rizmalarla dolu.

Yukarıdaki numaralanmış cümleler anlamlı bir bü-
tün oluşturacak şekilde sıralandığında hangisi son 
cümle olur?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V
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21.	 I. 	 Gerçek bir akım, yani ihtiyaçtan, zorunluluktan do-
ğan bir akım bizim edebiyatımızda hiçbir zaman ol-
madı.

II. 	 Batı’nın üç-dört yüzyılda yaşadığı bir şiir serüveni-
ni biz yüzyıldan daha kısa süre içinde yaşayıver-
dik.

III.	 Bir ihtiyaca yönelik olmadığı için doğal süreç hiç-
bir zaman yaşanmadı, oluşumu da tükenişi de tam 
anlamıyla yaşanamadı.

IV.	 Geliştirmeden hatta tüketmeden bırakıverdik.

V.	 Böyle yapmasak da gelişmiş, ilerlemiş uygarlıklara 
yetişmemiz mümkün olmayacaktı.

Yukarıdaki numaralanmış cümlelerin anlamlı bir 
bütün oluşturabilmesi için hangileri yer değiştir-
melidir?

A) I ve II	 B) I ve IV	 C) II ve III

D) III ve V	 E) IV ve V

22.	 Batı edebiyatı akımları dışında kalarak Türk şiirinde 
kendine özgü bir yer edinmiştir. Güzel bir bahar günü 
gibi birçok özelliği bir araya getiren bir sanatçı olmuş-
tur. Kısa dizelerle hem divan hem de halk şiirinin özel-
liklerini ustaca kaynaştırmış, kapalı bir ev ve aile dün-
yasının sınırları içinde sıkışıp kalmış konu ve ögeleri 
şiirin ekseni durumuna getirmiştir. Onun şiirlerinde ten-
cere, musluk, cam, sabun gibi eve ilişkin nesneler öz-
gün bir bakışla anlatılır. Almancadan çeviriler de yapan 
sanatçımız, Kapalı Çarşı, Çevre, Yaz Dönemi, Divan-
çe, Encam gibi eserlerin sahibidir.

Bu parçanın anlatımında aşağıdakilerden hangisi 
ağır basmaktadır?

A) Karşılaştırma	 B) Tartışma

C) Açıklama	 D) Benzetme

E) Kişileştirme

23.	 (I) Peru dünyanın en büyük 6. altın üreticisidir ve her yıl 
yüz altmış ton altın üretiliyor Peru’da. (II) Gümüş ve ba-
kır üretiminde ise dünya ikincisidir. (III) Ayrıca Peru’da 
kırk farklı mineral ve değerli taş çıkarılıyor. (IV) Çeşit-
li alanlarda hammadde olarak ihraç edilen madenler 
Peru ekonomisinin yüzde altmışını oluşturuyor. (V) Ta-
rımın ekonomideki payı ise yüzde otuz, yüzde on da 
denizin yapı var. (VI) Ancak bunca ekonomik kazanca 
rağmen Peru’da asgari ücretin üç yüz doların altında 
olduğunu öğrenince şaşırıyoruz.

Bu parça iki paragrafa bölünmek istendiğinde ikin-
ci paragraf numaralı cümlelerin hangisiyle başlar?

A) II.	 B) III.	 C) IV.	 D) V.	 E) VI.

24. VE 25. SORULARI AŞAĞIDAKİ
PARAGRAFA GÖRE CEVAPLAYINIZ.

(I) Araştırmacılara göre çocuğun ahlaki gelişiminde 
önemli rol oynayan, mutlak bir benmerkezci olmasının 
önüne geçen hayvan sevgisi, çocuklara sorumluluk da 
aşılıyor. (II) Hayvanı beslemek, onu sevmek, ona zarar 
vermemek, onun iyiliğini düşünmek çocuğun sadece 
hayvanlara beslediği olumlu duygularını geliştirmekle 
kalmıyor, başkalarının varlığının da kendininki kadar 
değerli olduğunu çocuğa hatırlatıyor. (III) Çocuk bu şe-
kilde duygusal ve maddi anlamda verici olmamayı, di-
ğerlerinden sürekli talep etmemeyi, mutlak alıcı olma-
yı da öğreniyor. (IV) Hayvanlarla kurulan bağ, arkadaş-
lık duygusunun gelişimine katkıda bulunur. (V) Sevgi 
ve ilgi gösterdikçe, hayvanın, özellikle köpek gibi sada-
kat duygusu olan canlıların, ona nasıl fazlasıyla karşı-
lık verdiğini görüyor ve sevginin erdemini, karşılıklı bir 
ilişki olduğunu anlıyor.

24.	 Bu parçadaki numaralanmış cümlelerden hangisi 
parçanın anlam akışını bozmaktadır?

A) I.	 B) II.	 C) III.	 D) IV.	 E) V.

25.	 Bu parçada anlatılanlara göre, aşağıdakilerden 
hangisi hayvan sevgisinin çocuklara kazandırabi-
leceği özelliklerden biri değildir?

A)	 Çevre bilincini edinmek

B)	 Paylaşımcı olmak

C)	 Sevginin erdemini kavramak

D)	 İnsanların değerini anlamak

E)	 Benmerkezcilikten kurtulmak
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26. VE 27. SORULARI AŞAĞIDAKİ
PARAGRAFA GÖRE CEVAPLAYINIZ.

Erzurum altı ay boyunca kayak yapmaya elverişli yapı-
sı, kar kalitesi, uzun pistleri ve modern tesisleriyle dün-
yanın sayılı kış turizm merkezlerinden biri. 27 Ocak - 6 
Şubat 2011’de Dünya Üniversiteler Kış Oyunları’na ev 
sahipliği yapan Erzurum, kış turizminde dünyanın par-
layan yıldızı oldu. Palandöken, Konaklı ve Kandilli ka-
yak merkezlerinin bulunduğu Erzurum, çok sayıda buz 
salonuna ve Türkiye’nin tek atlama kulesine sahip bu-
lunuyor. Şehrin yeni simgelerinden biri haline gelen at-
lama kuleleri, dünyanın da en modern spor tesislerin-
den biri.

26.	 Bu parçada Erzurum’la ilgili olarak aşağıdakilerden 
hangisine değinilmemiştir?

A)	 Yıl boyu kayak yapılabildiğine

B)	 Kış turizminde dünyaca ünlü olduğuna

C)	 Üç kayak merkezi olduğuna

D)	 Ülkenin tek atlama kulesine sahip olduğuna

E)	 Uluslararası bir organizasyona ev sahipliği yaptı-
ğına

27.	 Bu parçadan hareketle aşağıdakilerden hangisine 
kesinlikle ulaşılamaz?

A)	 Dünyada uluslararası başka kayak merkezleri de 
vardır.

B)	 Kar sporları Erzurum’daki sportif faaliyetlerin ge-
nelini teşkil etmektedir.

C)	 Erzurum’a her yıl kar sporları için çok sayıda yerli 
ve yabancı turist gelmektedir.

D)	 Karın kalitesi, kar sporlarında göz önünde bulun-
durulan bir unsurdur.

E)	 Kayakla atlama kuleleri başka ülkelerde de vardır.

28. – 30. SORULARI AŞAĞIDAKİ
PARAGRAFA GÖRE CEVAPLAYINIZ.

Adnan, Can, Fatih ve Hakan adlı erkeklerle Buse, Di-
lek, Esra, Gamze adlı kızlar bir iş yerine yaptıkları iş 
başvurusu üzerine birgün içinde sırayla mülakata çağ-
rılmışlardır. Mülakatlarla ilgili olarak aşağıdaki bilgiler 
verilmiştir.

–	 Mülakatlar 09:00’da başlamıştır ve adaylar yarım-
şar saat arayla görüşmeye alınmıştır.

–	 12:00’de öğle yemeği için ara verilmiş ve mülakat-
lara 13:00’te tekrar başlanmıştır.

–	 Can, mülakata 2. sırada girmiştir.

–	 Hakan, mülakata 10:30 da girmiştir.

–	 Adnan, mülakata Esra’dan hemen sonra öğleden 
önce girmiştir.

–	 Buse, mülakata öğleden sonra girmiştir.

–	 Mülakata ilk giren aday erkektir.

28.	 Bu bilgilere göre, aşağıdakilerden hangisi kesinlik-
le doğrudur?

A)	 Buse, mülakata 7. sırada girmiştir.

B)	 Gamze, mülakata 8. sırada girmiştir.

C)	 Hakan, mülakata Esra’dan hemen önce girmiştir.

D)	 Adnan, mülakata Buse’den hemen önce girmiştir.

E)	 Dilek, mülakata Can’dan hemen sonra girmiştir.

29.	 Aşağıdakilerden hangisi kesinlikle yanlıştır?

A)	 Dilek, mülakata öğleden sonra girmiştir.

B)	 Esra, mülakata öğleden önce girmiştir.

C)	 Gamze, mülakata 10:00’da girmiştir.

D)	 Adnan, mülakata 11:30’da girmiştir.

E)	 Fatih, mülakata 13:00’te girmiştir.

30.	 Aşağıdakilerin hangisinden sonra kimin mülakata 
girdiği kesin olarak bilinmektedir?

A) Adnan	 B) Can	 C) Dile

D) Fatih	 E) Gamze
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31.	 a ve b pozitif tamsayı

1
1

1

8
5

+
+

=
a
b

olduğuna göre, a + b toplamı en az kaçtır?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 7

32.	 3 6
0 9

0 2
0 04

0 032
0 008

,
,

,
,

,
,

⋅





 −

işleminin sonucu kaçtır?

A) 4	 B) 8	 C) 16	 D) 24	 E) 32

33.	 493 sayısı 24015 sayısının kaç katıdır?

A) 7–16	 B) 7–14	 C) 714	 D) 716	 E) 721

34.	 x∈R ve x < 1
5
 olmak üzere,

|4x – |x – 1|| + 3

ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) – 5x + 4	 B) – 5x – 3	 C) 5x – 4

D) 5x + 3	 E) – 5x + 1

35.	 §6 sayısının yaklaşık değeri 2,4 ise ß216 – •24 
ifadesinin yaklaşık değeri kaçtır?

A) 4,8	 B) 6,4	 C) 7,2	 D) 9,6	 E) 14,4

36.	 R2 de tanımlı ∆ işlemi 

(a, b) ∆ (c, d) = (a⋅c – 1, b + d – 3)

şeklinde tanımlanıyor.

Buna göre, 1
3
,6 2, 4






 −( )∆∆  işleminin sonucu aşağı-

dakilerden hangisidir?

A) − +





1
1
3

, 	 B) 1
1
3
,






 	 C) (1, –4)

D) − −







1
3

1, 	 E) (1, – 2)
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37.	 x, y ve z ardışık çift tamsayılar

x < y < z olmak üzere

x y
y z

z x
x y z

−
−

=
−

⋅ +2 2 ( )

olduğuna göre, x kaçtır?

A) 2	 B) 4	 C) 6	 D) 8	 E) 10

38.	 n bir doğal sayıdır.

A
n

n
− −

+

23
4

2 3

( )

olduğuna göre, A doğal sayısının en büyük değe-
ri kaçtır?

A) 120	 B) 136	 C) 172	 D) 274	 E) 314

39.	 1
144

1
25

1
225

1
64

+ − +

işleminin sonucu kaçtır?

A) 3
20

	 B) 1
8
	 C) 3

40
	 D) 1

20
	 E) 1

40

40.	 Boyutları 4 cm, 7 cm ve 8 cm olan tuğlalarla en küçük 
hacimli içi dolu bir küp yapılacaktır.

Bu iş için en az kaç tane tuğlaya ihtiyaç vardır?

A) 672	 B) 696	 C) 720	 D) 784	 E) 840

41.	 x – y = y – z = 6

olduğuna göre, x2 – 2y2 + z2 işleminin sonucu kaç-
tır?

A) 64	 B) 72	 C) 80	 D) 88	 E) 96

42.	 A

C

B A musluğu havuzun tamamı-
nı tek başına 16 saatte, B 
musluğu havuzun tamamını 
tek başına 48 saatte doldu-
ruyor. Havuzun yüksekliği-
nin tam ortasında bulunan C 
musluğu havuzun kendi se-
viyesine kadar olan kısmını 
12 saatte boşaltabiliyor.

Havuz boş iken üç musluk birlikte açıldığında ha-
vuzun tamamı kaç saatte dolar?

A) 18	 B) 20	 C) 24	 D) 28	 E) 30
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43.	 3a + 4b + 2c = 23

5a + 4b + 6c = 17

olduğuna göre, a + b + c toplamı kaçtır?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

44.	 Düz bir koşu parkurunda 1. koşucu yarışı bitirdiğinde 
2. koşucu ile arasında 50 m, 3. koşucu ile 65 m mesa-
fe vardır. 2. koşucu yarışı bitirdiğinde ise 3. koşucu ile 
arasında 20 m mesafe oluyor.

Buna göre, pistin uzunluğu kaç metredir?

A) 160	 B) 180	 C) 200	 D) 240	 E) 280

45.	 43175094 sayısının rakamları kullanılarak 8 basa-
maklı 4 ile başlayan kaç farklı çift sayı yazılabilir?

A) 3600	 B) 2880	 C) 1440	 D) 720	 E) 360

46.	

12 cm
h

45°

Şekil - I Şekil - II

Yukarıdaki I. Şekil taban çapı 6 cm, yüksekliği 12 cm 
olan bir silindirdir. Bu silindirdeki suyun yüksekliği h dir. 
Bu kap II. şekilde görüldüğü gibi yatayla 45° açı ya-
pacak biçimde eğildiğinde suyun yüzeyi şekildeki gibi 
ağızına dayanmaktadır.

Buna göre, h kaç cm dir?

A) 6	 B) 7	 C) 8	 D) 9	 E) 10

47.	 Bir satıcının aldığı yaş üzümler kurutulduğunda ağırlı-
ğının %30’unu kaybetmektedir.

Satıcı kilosunu x TL’ye aldığı üzümlerin kilosunu y 
TL’ye satarak bu satışta % 15 kâr elde ettiğine göre 
x
y

 oranı kaçtır?

A) 14
3

	 B) 14
23
	 C) 14	 D) 3

14
	 E) 27

14

48.	 A = {x : x = 6k   ve   x < 620 k∈N+}

B = {x : x = 8k   ve   x < 775 k∈N+}

olduğuna göre, s(A∩B) kaçtır?

A) 20	 B) 23	 C) 25	 D) 27	 E) 30
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49. – 51. SORULARI AŞAĞIDAKİ
BİLGİLERE GÖRE BİRBİRİNDEN BAĞIMSIZ 

OLARAK CEVAPLAYINIZ.

Kenar uzunlukları birer tamsayı olan dikdörtgen kenar 
uzunlukları yine tam sayı olan karelere bölünecektir. 
Bu bölme işlemi, mümkün olan en az sayıda kare elde 
edilecek şekilde yapılacaktır.

9

4 4x4 4x4

1x1

1x1

1x1

1x1

Örneğin şekilde 9x4 lik dikdörtgen, bu koşulları sağla-
yacak biçimde, 6 kareye bölünebilir.

49.	 8x5 lik bir dikdörtgen en az kaç kareye bölünür?

A) 3	 B) 4	 C) 5	 D) 6	 E) 7

50.	 Aşağıda kenar uzunlukları verilen dikdörtgenler-
den hangisi yukarıda verilen kurala uygun olarak 
bölündüğünde, 4x4 lük kare oluşur?

A) 6x5	 B) 7x5	 C) 7x3	 D) 10x6	 E) 11x3

51.	 6

5

Yukarıdaki dikdörtgen bölündüğünde en az kaç 
tane 1x1 lik kare oluşur?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

52.	 A, B, C birbirinden farklı birer rakam olmak üzere,

A + B + C = 12

2A + B = 19

olduğuna göre,
ABC
AAA
BAB+

işleminin sonucu kaçtır?

A) 1219	 B) 1912	 C) 2012	 D) 2102	 E) 2014

53.	 2 12 2 8x x+ + = eşitliği veriliyor.

Buna göre, 2x +12 2x− işleminin sonucu kaç-
tır?

A) 1
2
	 B) 1	 C) 3

2
	 D) 2	 E) 5

2
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54. – 56. SORULARI AŞAĞIDAKİ
BİLGİLERE GÖRE BİRBİRİNDEN BAĞIMSIZ 

OLARAK CEVAPLAYINIZ.

Aşağıdaki şekilde K, L, M, N, P, R kutucuklarına 0, 1, 
2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 sayıları yazılarak düzenlemeler ya-
pılacaktır.

K

N

R

L

P

M

SOL SAĞ

Sayılar kutucuklara yazılırken şu kurallara uyulacaktır.

–	 Her ok solundaki ve sağındaki iki sayıyı içeren 
toplama ya da çıkarma işlemini gösterebilir.

	 Örneğin N = K + L ya da N = K – L olabilir.

–	 Belirli bir düzenlemede, okların tümünün toplama 
ya da tümünün çıkarma işlemini göstermesi ge-
rekmez. Oklardan biri çıkarma işlemini gösterirken 
öteki toplama işlemini gösterebilir.

–	 Ok çıkarma işlemini göserdiğinde, okun solundaki 
sayıda sağındaki sayı çıkarılacaktır.

–	 Belirli bir düzenleme içinde bir sayı birden fazla 
kez kullanılabilir.

Örnekler

3 3

5 1

2 4

2 2

3 3

1 1

54.	 8

2

4

M

Yukarıdaki düzenlemede M kutucuğuna yazılacak 
sayı kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

55.	 K

N

3

3

2

1

Yukarıdaki düzenlemede K kutucuğuna yazılabile-
cek sayıların toplamı kaçtır?

A) 8	 B) 10	 C) 12	 D) 14	 E) 16

56.	

8

R

6

Yukarıdaki düzenlemede R kutucuğuna yazılacak 
sayı aşağıdakilerden hangisi olamaz?

A) 0	 B) 1	 C) 3	 D) 2	 E) 8
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57.	 Enine dikey kesitlerinin tümü 
şekildeki gibi olan dikdörtgen 
yüzeyli bir havuz, birim zaman-
da sabit miktarı su akıtarak 8 
saatte dolduruyor. 

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi havuzun su 
seviyesi yüksekliğini zamana göre değişimini gös-
teren bir grafik olabilir? (Şekildeki bölmeler eşit)

A)	

1 2 3 4 5 6 7 8

1

2

Yükseklik (birim)

Zaman 
(saat)

B)	

1 2 3 4 5 6 7 8

1

2

Yükseklik (birim)

Zaman 
(saat)

C)	

1 2 3 4 5 6 7 8

1

2

Yükseklik (birim)

Zaman 
(saat)

D)	

1 2 3 4 5 6 7 8

1

2

Yükseklik (birim)

Zaman 
(saat)

E)	

1 2 3 4 5 6 7 8

1

2

Yükseklik (birim)

Zaman 
(saat)

58.	 D E

A

C

B

ABCD bir kare

|DE| = |EC|

FE ⊥ DC

|AD| = 8 cm

|EF| = |FB|

olduğuna göre, |EF| uzunluğu kaç cm dir?

A) §5	 B) 2§5	 C) 4§5

D) 5	 E) 6

59.	 A

B E

D

C
14° 41°

x
42
°

28
°

ABC bir üçgen

m(BA†E) = 42

m(EA†C) = 28°

m(DB†C) = 14°

m(AC†B) = 41°

Yukarıdaki verilere göre m(BD†E) = x kaç derecedir?

A) 21	 B) 20	 C) 18	 D) 16	 E) 12

60.	 Kenar uzunlukları 3 cm ve 6 cm olan bir dikdörtgen 
kısa kenarı etrafından 360° döndürülüyor.

3

6

Oluşan şeklin hacmi, alanının kaç katıdır?

A) 1
3
	 B) 1	 C) 3

4
	 D) 1

6
	 E) 1

2

GENEL YETENEK TESTİ BİTTİ.

GENEL KÜLTÜR TESTİNE GEÇİNİZ.
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1.	 Asya Hun Devleti kendinden sonra kurulan Türk 
Devletlerine,

I.	 idari teşkilat,

II.	 sanat üslubu,

III.	 mimari

alanlarından hangilerinde öncülük yapmamıştır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) II ve III

2.	 Aşağıdakilerden hangisi Anadolu Selçuklu Dev-
leti’nin ticarete önem verdiklerini kanıtlayan geliş-
melerden biri değildir?

A)	 Anadolu’da yollar inşa edilmesi

B)	 Sigortacılık sisteminin geliştirilmesi

C)	 İkta sisteminin uygulanması

D)	 Yabancı ülkelerle ticari antlaşmalar yapılması

E)	 Ülkede çok sayıda kervansaray inşa edilmesi

3.	 I.	 Divan-ı Hikmet

II.	 Cihannüma

III.	 Atabet’ül Hakayık

Yukarıdakilerden hangileri Karahanlılar Dönemi’ne 
ait eserlerdendir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve III	 E) I, II ve III

4.	 Osmanlılar, Osman Bey döneminde beylik iken Orhan 
Bey döneminde devlet haline gelmişlerdir.

Orhan Bey döneminde  gerçekleştirilen aşağıdaki 
gelişmelerden hangisi Osmanlıların devlet haline 
gelmelerindeki etkenlerden biri değildir?

A)	 Divan örgütünün kurulması

B)	 Çimpe Kalesinin alınarak Rumeli’ye geçilmesi

C)	 İznik’te medrese açılması

D)	 Müsellem adı verilen ilk düzenli ordunun kurul-
ması

E)	 Vezirlik makamının oluşturulması

5.	 Osmanlı toprak yönetimi içinde

I.	 zeamet,

II.	 tımar,

III.	 mukataa

toprak birimlerinden hangileri dirlik arazi içinde 
yer alır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I, II ve III

6.	 XVII. yüzyıldan itibaren göçler sınırda merkeze köyler-
den şehirlere doğru gelişmiştir.

Bu durumun nedenleri arasında;

I.	 Tımar sisteminin bozulması,

II.	 bazı toprakların elden çıkması,

III.	 Celali isyanlarının yaşanması

gelişmelerinden hangileri görülebilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I, II ve III
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7.	 Aşağıdakilerden hangisi Nizam-ı Cedit döneminde 
gerçekleştirilen ıslahatlardan biri değildir?

A)	 Avrupa’ya ilk kez geçici elçi gönderilmesi

B)	 İrad-ı Cedit hazinesinin kurulması

C)	 Devlet matbaasının oluşturulması

D)	 Meşveret Meclisi’nin oluşturulması

E)	 Yabancı subay ve uzmanlarda yararlanılması

8.	 Tanzimat Dönemi’nde gerçekleştirilen,

I.	 herkesten gelirine göre vergi alınması,

II.	 gayri müslimlerede memur olma hakkı tanınması,

III.	 Vilayet Nizamnamelerinin oluşturulması

ıslahatlarından hangileri ile toplumsal alanda eşit-
lik sağlanmaya çalışılmıştır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I, II ve III

9.	 I.	 Küçük Kaynarca Antlaşması

II.	 Aynalı Kavak Sözleşmesi

III.	 Yaş Antlaşması

Yukarıdaki antlaşmalardan hangileri Kırım’ın Os-
manlı Devleti’nden ayrılıp Rusya’ya bağlanması 
süreci ile ilgilidir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I, II ve III

10.	 Osmanlı Devleti’nde “Türkçülük” akımının yaygın-
laşması ve Türk ocaklarının kurulmasında,

I.	 Balkan topraklarının kaybedilmesi

II.	 93 Harbi’nin yaşanması

III.	 II. Abdülhamid’in tahttan indirilmesi

gelişmelerinden hangileri etkili olmuştur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I, II ve III

11.	 Trablusgarp İtalya tarafından işgal edildiğinde, gönül-
lü subaylar bölgeye giderek, yerli halkın örgütlenmiş ve 
İtalya’ya karşı direniş başlatmışlardır. 

Bu durum Osmanlı Devleti’nde

I.	 Bağımsızlık,

II.	 İslamcılık,

III.	 Türkçülük

akımlarından hangilerinin geçerli olduğunu kanıt-
lamaz?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) II ve III

12.	 I.	 Atina Antlaşması

II.	 31 Mart Vakası

III.	 Bab-ı Ali Baskını

IV.	 12 Ada ve Rodos’un kaybedilmesi

Yukarıdaki olayların kronolojik sıralaması aşağıda-
kilerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) II - IV - III - I	 B) I - III - II - IV

C) II - III - I - IV	 D) III - I - II - IV

E) IV - I - III - II
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13.	 I.	 Hammadde ve pazar arayışı

II.	 Alsas Lorient Meselesi

III.	 Panislavizm politikası

Yukarıdakilerden hangileri I. Dünya Savaşı’nın ge-
nel nedenleri arasında sayılabilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) II ve III

14.	 I.	 İzmir

II.	 Musul

III.	 Manastır

Yukarıdaki illerden hangileri Mondros Ateşkes Ant-
laşmasından sonra işgal edilmiştir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I, II ve III

15.	 I.	 Hınçak

II.	 Teal-i İslam

III.	 Mavr-i Mira

Yukarıdaki cemiyetlerden hangilerinin kuruluşun-
da milliyetçilik akımının etkisi yoktur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) II ve III

16.	 Temsil Heyeti’nin tüm yurdu kapsayacak şekilde 
genişletilmesi ve hükümet görevi üstlenen bir ku-
rum haline getirilmesi kararı aşağıdakilerden han-
gisinde alınmıştır?

A) Amasya Genelgesi	 B) Havza Genelgesi

C) Erzurum Kongresi	 D) Sivas Kongresi

E) Amasya Protokolü

17.	 I.	 Batum

II.	 Hatay

III.	 Doğu Trakya

Yukarıdaki bölgelerden hangileri Misak-ı Milli’de 
referandum istenen yerlerden biridir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I, II ve II

18.	 Milli Mücadele döneminde yayın yapan aşağıdaki 
gazetelerden hangisinin milli mücadele tarafları ol-
duğu söylenemez?

A) Albayrak	 B) Hakimiyet-i Milliye

C) Peyam-ı Sabah	 D) Hadisat

E) Le Pays
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19.	 I.	 Nisab-ı Müzekere Yasası

II.	 Teşkilat-ı Esasiye Kanunu

III.	 Takrir-i Sükun Yasası

Yukarıdakilerden hangileri I. TBMM döneminde çı-
karılan yasalar arasında yer almaz?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I, II ve III

20.	 Aşağıdakilerden hangisi Sevr Antlaşmasında yer 
alan maddelerden biri değildir?

A)	 Ankara ve çevresi Türklerde kalacaktır.

B)	 Boğazlar İtilaf Devletlerinin denetiminde olacaktır.

C)	 Doğu’da Ermenistan kurulacaktır.

D)	 Kapitülasyonlar genişletilerek yeniden yürürlüğe 
girecektir.

E)	 Güneydoğu’da Kürdistan kurulacaktır.

21.	 Suriye’de bulunan Caber Kalesi aşağıdaki antlaş-
malardan hangisi ile Türk mülkü sayılmıştır?

A)	 Gümrü Antlaşması

B)	 Mudanya Ateşkesi

C)	 Kars Antlaşması

D)	 Ankara Antlaşması

E)	 Batum Antlaşması

22.	 I.	 İtalya’nın işgal ettiği yerleri boşaltması

II.	 Fransa’nın TBMM ile Ankara Antlaşmasını yap-
ması

III.	 Yunanistan’ın Milne Hattını işgal etmesi

Milli Mücadele döneminde yaşanan yukarıdaki ge-
lişmelerden hangileri İtilaf Devletleri arasında gö-
rüş ayrılığı yaşandığını kanıtlar?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I, II ve III

23.	 I.	 Londra Konferansı

II.	 Mudanya Ateşkesi

III.	 Sevr Antlaşması

Yukarıdaki antlaşmalardan hangilerinde Türk tara-
fını İsmet İnönü temsil etmiştir?

A) Yalnız I 	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) II ve III

24.	 Aşağıdaki isyanlardan hangisi Cumhuriyet 
Dönemi’nde isyanları arasında yer almaz?

A)	 Çerkez Ethem İsyanı

B)	 Şeyh Sait İsyanı

C)	 Menemen İsyanı

D)	 Dersim İsyanı

E)	 Nasturi İsyanı
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25.	 Türkiye Milletler Cemiyeti’ne üye olması ile aşağı-
da verilen sorunlardan hangisi daha rahat ve lehi-
ne çözmüştür?

A) Musul Sorunu	 B) Yabancı Okullar

C) Boğazlar Meselesi	 D) Nüfus Mübadelesi

E) Dış borçlar

26.	 I.	 Birleşmiş Milletler Teşkilatı kurulmuştur.

II.	 Sömürgelerde bağımsızlık hareketleri hızlanmıştır.

III.	 Sömürge rekabeti Ortadoğu’ya taşınmıştır.

Yukarıdakilerden hangileri II. Dünya savaşının so-
nuçları arasında yer almaz?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) II ve III

27.	 I.	 Kanlı Noel

II.	 6-7 Eylül Olayları

III.	 EOKA

Yukarıdakilerden hangileri Kıbrıs Meselesi ile doğ-
rudan ya da dolaylı olarak ilgilidir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II 	 E) I, II ve III

28.	 Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’nin orta kuşakta 
yer aldığının göstergesidir?

A)	 Kısa mesafede yer şekillerinin çeşitliliği

B)	 Hakim rüzgar yönlerinin farklı olması

C)	 Güneş ışınlarını dik açıyla alamaması

D)	 Akdeniz iklim kuşağında bulunması

E)	 İstanbul ve Çanakkale boğazlarının bulunması

29.	 Ardahan ?

B BD D

	      I. şekil		 	      II. şekil

Güneşin, Ardahan’daki konumu yukarıdaki gibiy-
ken aynı anda aşağıdaki kentlerden hangisinde II. 
şekilde gösterilen konumda olur?

A) Manisa	 B) Ağrı	 C) Iğdır

D) Şırnak	 E) Artvin

30.	 Orman katının üst sınırından daha yükseklerde (2000 
m ve üstü) renkli çiçekler ve uzun boylu otlar bakımın-
dan zengin bir alan vardır. Bu bitkilerinin görüldüğü yer-
ler, ilkbahar ve yaz aylarında sisin ve yağışların etkisiy-
le çiçeklerle kaplı yeşillikler halindeyken sonbahar ve 
kış aylarında karlarla kaplıdır.

Yukarıda anlatılan bitki topluluğunun ülkemizde 
görüldüğü dağ  aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) Kaz Dağları	 B) Yıldız Dağları

C) Yunt Dağı	 D) Giresun Dağları

E)	 Samanlı Dağı
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31.	 Aşağıdakilerden hangisi faylanma sonucu graben-
lerin üzerinde akan akarsuyun kıyı ağzında ortaya 
çıkardığı delta ovalarına örnek gösterilebilir?

A) Elmalı	 B) Amik	 C) Niksar

D) Karacabey	 E) Balat

32.	 Aşağıdakilerden hangisi ülkemizde yer alan doğal 
göllerden yararlanma yollarından biri değildir?

A)	 Tuz elde etme

B)	 Soda üretimi

C)	 Balıkçılık

D)	 Rafting etkinliği

E)	 Enerji elde etme

33.	 Aşağıdaki kentlerden hangisinde yıllık yağış mikta-
rı genellikle 500 mm’nin altındadır?

A)	 Samsun

B)	 Adıyaman

C)	 Antalya

D)	 Erzincan

E)	 Trabzon

34.	 –	 Yıl içinde en fazla yağış yaz mevsiminde düşer

–	 Zeytin, lavanta, kermez meşesi, mersin gibi türlere 
rastlanır.

–	 Temmuz ayı sıcaklık ortalaması çok yüksektir.

–	 Konveksiyonel yağışlar daha çok ilkbahar mevsi-
minde görülür.

Yukarıda verilen iklim özellikleri ile aşağıda verilen 
kentler eşleştirildiğinde hangi kentin iklim özellik-
leri belirtilmemiştir?

A) Kars	 B) Zonguldak

C) Hatay	 D) Şanlıurfa

E) Kayseri

35.	  

II 

I 

III 

IV 

V 

Haritada numaralarla gösterilen yerlerden hangisi, 
iklim koşulları uygun olmasına karşın seyrek nü-
fuslanmıştır?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

36.	 Aşağıdakilerden hangisinin Türkiye’de kırsal ke-
simden kentlere göçe neden olduğu söylenemez?

A)	 Miras yoluyla toprakların parçalanması

B)	 Toprak erozyonunun artması

C)	 Alt yapı hizmetlerinin yetersiz olması

D)	 Damızlık hayvan yetiştiriciliğinin artması

E)	 Kültürel hizmetlerin yetersiz olması
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37.	
 

II 

I 

III 

IV 

V 

Türkiye haritasında numaralandırılarak verilen ta-
ralı alanların hangisinde şeker pancarı tarımı yapıl-
maz?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

38.	 Türkiye’de rezerv bakımından bazı madenler yeterli 
olup bunların dış satımı yapılırken bazıları da yetersiz 
olduğu için dış alımı yapılmaktadır.

Buna göre aşağıdakilerden hangisinde Türkiye’de 
rezervleri yeterli ve yetersiz olan madenler birara-
da verilmiştir?

	 Yeterli		  Yetersiz

A)	 Krom	 	 Bakır

B)	 Trona	 	 Barit

C)	 Altın	 	 Tuz

D)	 Kükürt	 	 Fosfat

E)	 Toryum	 	 Taşkömürü

39.	 Aşağıdakilerden hangisi ülkemizin son yıllarda uy-
guladığı temel enerji politikalarından değildir?

A)	 Yenilenebilir enerji kaynaklarının ülkemizde üreti-
minin artırılması

B)	 Enerjide dışa bağımlılığının azaltılması

C)	 Alternatif enerji kaynaklarının elektrik üretiminde 
payının azaltılması

D)	 Özel sektörün enerji yatırımlarının teşvik edilmesi

E)	 Enerji verimliliğinin artırılması

40.	 Ege Bölgesi’nde aşağıdaki endüstri dallarından 
hangisi yoktur?

A) Demiryolu	 B) Seramik

C) Kağıt	 D) Bitkisel yağ

E) Tekstil

41.	 Aşağıdakilerden hangileri Türkiye’nin hem ihraca-
tında hem ithalatında önemli yer tutan ürünler ara-
sındadır?

I.	 Mineral yakıt ve yağlar

II.	 Beyaz eşya

III.	 Elektronik eşyalar

IV.	 Otomotiv

A) Yalnız I	 B) I ve II	 C) II ve III

D) II ve IV	 E) III ve IV

42.	 Ülkemizde son yıllarda yolcu potansiyeli ve nüfus açı-
sından önemli olan büyük kentleri bağlayacak olan ko-
ridorlarda hızlı tren hatlarının yapılması için çalışma 
başlatılmıştır.

Aşağıda verilen büyük kentlerden hangisinde 
TCDD Genel Müdürlüğü yüksek hızlı tren seferleri 
kapsamında bir çalışma başlatmamıştır?

A) İzmit	 B) Ordu	 C) Erzurum

D) Diyarbakır	 E) Manisa
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43.	 Aşağıdaki turistik yerlerden hangisi Doğu Anadolu 
Bölgesi’nde yer alır?

A) Side	 B) Efes

C) Kültepe	 D) Çayönü

E) Akdamar Kilisesi

44.	 “Burada yükseltisi az olan dağlar, akarsular tarafından 
derince yarılmış vadiler ve yüksekte platolar ile birta-
kım tektonik ovalar bulunur. Yerşekilleri ise doğal engel 
olarak önemli bir rol oynamaz.” diyen bir araştırma-
cı aşağıdaki bölgelerden hangisinden söz etmek-
tedir?

A) Marmara	 B) Akdeniz

C) Güneydoğu Anadolu	 D) Karadeniz

E) Ege

45.	 Türkiye’nin komşuları arasında en uzun kara sınırı bu-
lunan Suriye’de 15 Mart 2011’den bu yana bir iç savaş 
yaşanmaktadır. Bu iç savaş esnasında sınır kapıların-
dan 350.000’nin üzerinde Suriyeli vatandaş Türkiye’ye 
sığınma talebinde bulunmuştur.

Türkiye’nin Suriye ile yer alan sınır kapıları düşü-
nüldüğünde, sığınma talebinin hangi sınır kapısın-
dan yapıldığı söylenebilir?

A) İpsala	 B) Sarp

C) Gürbulak	 D) Habur

E) Yayladağı

46.	 Aşağıdakilerden hangisi Medeni Kanunun ilgilendi-
ği konulardan değildir?

A) Miras	 B) Velayet	 C) Kişilik

D) Gaiplik	 E) Ceza

47.	 Bir kimsenin malvarlığının haklı bir sebep olmaksı-
zın diğer bir kimsenin malvarlığı aleyhine çoğalma-
sına ne ad verilir?

A)	 Sebepsiz zenginleşme

B)	 Haksız fiil

C)	 Hukuki işlem

D)	 Hukuki fiil

E)	 Zaruret hali

48.	 Vergi hukukunda hakim olan ilkeler arasında;

I.	 Eşitlik

II.	 Genellik

III.	 Adalet

yukarıdakilerden hangisi yer almaktadır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) II ve III

D) I ve II	 E) I, II ve III
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49.	 Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de uygulanan par-
lamenter sistemin özellikleri arasında yer almaz?

A)	 Yumuşak kuvvetler ayrılığı

B)	 Çift kanatlı yürütme organı

C)	 Devlet başkanının meclis tarafından seçilmesi

D)	 Yasamanın yürütmeyi denetlemesi

E)	 Yürütmenin yasamayı feshetmesi

50.	 I.	 Muhtar

II.	 Belediye Başkanı

III.	 TBMM Başkanı

Yukarıdakilerden hangileri için siyasi partiler aday 
gösteremezler?

A) Yalnız II	 B) Yalnız III	 C) I ve III

D) II ve III	 E) I, II ve III

51.	 Meclis soruşturması ile ilgili aşağıdakilerden han-
gisi yanlıştır?

A)	 Hükümet üyelerinin cezai sorumluluklarını incele-
yen denetim aracıdır.

B)	 TBMM üye tamsayısının 1/10’nun vereceği öner-
ge ile açılabilir.

C)	 TBMM’de 15 üyeli soruşturma komisyonu oluştu-
rulur.

D)	 Sadece iktidarda bulunan hükümet üyeleri için ve-
rilebilir.

E)	 Başbakan Yüce Divan’a sevk edilirse hükümet dü-
şer ancak Başbakanın milletvekilliği devam eder.

52.	 Anayasa değişikliklerine ilişkin halk oylaması de-
ğişikliğin Resmi Gazete’de yayımlanmasından kaç 
gün sonra referanduma sunulur?

A) 15 gün	 B) 30 gün	 C) 45 gün

D) 60 gün	 E) 90 gün

53.	 Uyuşmazlık Mahkemesi’nin başkanını aşağıdaki-
lerden hangisi seçer?

A)	 Uyuşmazlık Mahkemesi üyeleri

B)	 Cumhurbaşkanı

C)	 Hakimler ve Savcılar Yüksek Kurulu

D)	 Adalet Bakanlığı

E)	 Anayasa Mahkemesi

54.	 Aşağıdakilerden hangisi idari vesayete tabi değil-
dir?

A) İl genel meclisi	 B) Belediye başkanı

C) İl idare kurulu	 D) İhtiyar heyeti

E) İl özel idaresi
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55.	 Suriye’de yaşanan iç savaşa siyasi bir çözüm bul-
mak amacıyla 23 Ocak 2014’te ABD ve Rusya ön-
cülüğünde toplanan konferans nerede düzenlen-
miştir?

A) Madrid	 B) Toronto	 C) Cenevre

D) Berlin	 E) New York

56.	 18 Mart 2014’te G-8 üyeliği askıya alınan devlet 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Almanya	 B) Rusya	 C) İtalya

D) Güney Kore	 E) Çin

57.	 NATO Genel Sekreterliği görevine 27 Mart 2014 ta-
rihi itibariyle seçilen kişi kimdir?

A)	 Hüseyin Diriöz

B)	 Jens Stoltenberg

C)	 Anders Fogh Rasmussen

D)	 William Hague

E)	 Stefan Füle

58.	 2014 yılı Avrupa Yeşil Başkent Ödülünü aşağıdaki 
kentlerden hangisi almıştır?

A) Dublin	 B) Talin	 C) Kopenhag

D) Amsterdam	 E) Ankara

59.	 Türkiye’nin ilçesi en az olan ili aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) Kilis	 B) Bartın	 C) Bayburt

D) Siirt	 E) Ardahan

60.	 Aşağıdakilerden hangisi Cengiz Aytmatov’un eser-
leri arasında yer almaz?

A)	 Selvi Boylum Al Yazmalım

B)	 Gün Olur Asra Bedel

C)	 Toprak Ana

D)	 Yer Demir Gök Bakır

E)	 Elveda Gülsanı

TEST BİTTİ.

LÜTFEN CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.


